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Gold Coins of the Islamic Dynasties

1. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.14g), NM, 
AH84, A-125, ef-au $290

2. ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.2g) (Dimashq), AH79,
A-125, vf $185

3. al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.24g) (Dimashq), AH96,
A-127, few scratches, vf-ef $185

4. Sulayman, 715-717, AV dinar (4.24g), NM, AH112, A-130, ef $310

5. Sulayman, 715-717, AV dinar (4.24g), [Dimashq], AH98,
A-130, attractive au $240

6. Hisham, 724-743, AV dinar (4.25g), [Dimashq], AH114,
A-136, nearly ef $285

7. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.24g), NM,
AH158, A-212, ef $185

8. al-Mahdi, 775-785, AV dinar (4.24g), NM, AH165, A-214,
couple scratches, was probably formerly in bezel, vf-ef $125

9. al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.14g), NM (Misr), AH207,
A-222.9, citing governor ‘Ubayd Allah b. al-Sari, f-vf $185

10. al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.23g), NM, AH199, A-222.12,
al-’iraq below obverse, Arabic R below reverse, ef, RR $375

11. al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.2g), Madinat
al-Salam, AH235, A-229.1, without heir; lovely struck with
fine calligraphy, light trace of mount, ef, S $250

12. al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.19g), Misr, AH246,
A-229.3, small gouge on obverse, f-vf $150

13. al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.95g), Misr, AH312,
A-245.2, full bold strike, one scratch on reverse, vf $155

14. al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (5.08g), Suq al-Ahwaz,
AH320, A-248, citing the vizier ‘Amid al-Dawla; minor
weakness of strike in the margins, ef $215

15. al-Radi, 934-940, AV dinar (4.12g), Suq al-Ahwaz, AH323, 
A-254.1, pellet below al-Radi’s name on reverse, ef $225

16. al-Radi, 934-940, AV dinar (4.27g), al-Ahwaz, AH324,
A-254.1, good vf $215
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17. al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (7.9g), Madinat al-Salam
AH614, A-268, minimum weakness, well above average, ef $495

18. al-Musta’sim, 1242-1258, AV dinar (6.34g), Madinat
al-Salam, AH641, A-275, superb strike, some original
lustre, choice au $650

19. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 976-1009, AV dinar
(3.86g), al-Andalus, AH380, A-353.1, citing ‘Amir, crude ef $950

20. AGHLABID: Ibrahim II, 874-902, AV dinar (4.16g), NM,
AH267, A-447, citing name bilaghi below obverse, vf $200

21. ALMORAVID: ‘Ali b. Yusuf, 1106-1142, AV dinar (4.12g),
Sijilmasah, AH493, A-466, vf, R $600

22. MUWAHHID: Abu Yusuf Ya’qub, 1184-1199, AV dinar
(4.65g), without mint or date, A-484, H-501, bold strike,
choice ef $800

23. Abu Hafs ‘Umar, 1248-1266, AV dinar (4.59g), NM, ND,
A-491, H-533, superb ef-au $1,000

24. HAFSID: Abu Faris ‘Abd al-’Aziz II, 1394-1434,
AV 1/2 dinar (2.34g), NM ND, A-512, full strike, unusually
nice for this reign, attractive vf, R $400

25. ZIYANID: Muhammad IV, 1424-1428, 1430-1431, 
AV dinar (4.48g), Madinat Tilimsan ND, A-518, minor
weakness, ef, RR $750

26. TULUNID: Khumarawayh, 884-896, AV dinar (4.16g),
Misr, AH271, A-664, bold strike, ef $260

27. Harun b. Khumarawayh, 896-905, AV dinar (4.22g),
Filastin, AH290, A-667, superb strike, especially for this
mint; this example dated one year before the earliest gold
coin of Filastin reported by Shamma, au, RR $1,250

28. Harun b. Khumarawayh, 896-905, AV dinar (4.21g), Misr,
AH291, A-667, superb strike! choice ef-au $330

29. FATIMID: al-Mansur, 946-953, AV dinar (4.16g),
al-Mansuriya, AH339, A-694, full bold strike, vf, R $1,500

30. al-Mu’izz, 953-975, AV dinar (4.14g), NM, ND, A-697,
struck in what is now southern Algeria or Mali, crude ef, R $450

31. al-Mu’izz, 953-975, AV dinar (4.00g), Misr, AH364, A-697,
very fine $225

32. al-’Aziz, 975-996, AV dinar (4.06g), Misr, AH366, A-703,
nice even strike thus scarce for this period, ef $285
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33. al-Hakim, 996-1021, AV dinar (4.18g), Misr AH388, A-709, 
lovely strike, fine calligraphy for this type, very lightly
crimped, vf-ef $350

34. al-Zahir, 1021-1036, AV dinar (3.94g), al-Mansuriya
AH420, A-714, pleasing vf, R $350

35. al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.24g), Misr, AH442,
A-719, bold strike, weight adjustment mark near the edge,
choice au $350

36. al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.19g), Misr, AH430,
A-719, ef-au, S $350

37. al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.17g), Misr AH438,
A-719, lovely strike, 2 t/m on obverse, one nasty, ef $235

38. al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.11g), Misr, AH428,
A-719, vf, S $225

39. al-Amir, 1101-1130, AV dinar (4.34g), al-Iskandariya,
AH517, A-729, much original luster surviving, au, R $500

40. CRUSADER KINGDOMS: Acre: Anonymous, ca. 1148-
1187, AV dinar (3.79g), “Sur (Tyre), AH515", Ma-9, vf-ef $750

41. AYYUBID: al-Kamil Muhammad, 1218-1238, AV dinar
(5.3g), al-Qahira, AH627, A-811, B-374, bold strike but
unpleasantly double-struck, attractive au $140

42. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AV dinar (6.04g) 
(al-Qahira), DM, A-880, bold lion, full field inscriptions, date 
perhaps is AH665, choice ef $450

43. Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, AV dinar (7.10g),
al-Qahira AH730, A-919, clear mint & date; with “sana” at
top of obverse; unpublished date, similar to Balog #181 of
AH733, vf, RR $325

44. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1399, AV dinar (9.99g),
al-Qahira AH(78)4, A-972, few very light scratches, minor
weakness of strike but virtually unc $495

45. Faraj, 1399-1412, AV dinar (10.63g), al-Qahira ND, A-977, 
extremely fine $400

46. Shaykh, 1412-1421, AV dinar, ingot style (10.21g),
al-Iskandariya, AH820, A-987, unlisted in Balog, scruffy vf $250

47. Barsbay, 1422-1438, AV ashrafi (3.39g), al-Qahira,
AH832, A-998, ef $160
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48. RASSID: al-Hadi, 898-911, AV dinar (2.91g), Sa’da mint,
AH298, A-1065, title al-hadi li-din Allah amir al-mu’minin
bin rasul Allah, ef $225

49. ZURAY’ID: Muhammad b. Saba’, 1139-1155, AV dinar
(2.35g), ‘Adan, AH543, A-1080.1, Shi'ite shahada, vf-ef, R $450

50. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.48g),
Amid, AH926, A-1317, date clear but partly off flan, ef $180

51. Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.5g), Amid, AH926,
A-1317, vf $190

52. Süleyman I, 1520-1566, AR sultani (3.53g), Siroz, AH926,
A-1317, clear mint & date, good vf, R $290

53. Selim II, 1566-1574, AR sultani (3.51g), Jaza'ir (Algiers),
AH974, A-1324, vf-ef $275

54. Murad III, 1574-1595, AR sultani (3.45g), Saqiz (Island of
Chios), AH982, A-1332, bold strike, ef, R $625

55. Murad III, 1574-1595, AR sultani (3.5g), Jaza'ir (Algiers),
AH982, A-1332, excellent strike, ef, S $300

56. Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.14g), Misr, AH982,
A-1332, minor weakness of strike, vf-ef $125

57. Mehmet III, 1595-1603, AR sultani (3.38g), Halab,
AH1003, A-1340, nice strike, ef, R $325

58. Mehmet III, 1595-1603, AR sultani (3.48g), Amid, AH1003, 
A-1340, lovely strike for this mint, ef, R $325

59. Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.44g), Dimashq,
AH982, A-1332, crimped vf-ef $115

60. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign, 981-1000, 
AV fractional dinar (1.04g), Sijistan, AH386, A-1420.2, vf+ $120

61. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (4.04g),
Samarqand, AH325, A-1449, vf-ef $325

62. Nuh I, 943-954, AV dinar (4.23g), Nishapur, AH336,
A-1454, citing die-engraver in obverse margin, vf-ef $160

63. Nuh II, 976-997, AV dinar, Herat, AH372, A-1468, crude fine $95

64. SAJID: Yusuf b. Diwdad, 901-927, AV dinar (3.85g),
AH303, A-1478, crimped, about vf, R $500

65. QARAKHANID: Mas’ud b. Hasan, 1161-1171, debased
AV dinar (2.33g) (Balkh) by type, AH5xx, A-3397, crude f-vf $140

66. ‘ALID OF TABARISTAN: al-Hasan b. al-Qasim, 2nd reign, 
927-929, AV dinar, al-Muhammadiya, AH316, A-E1524,
inscribed with the ruler’s title, al-radi min Al Muhammad;
believed to be 2nd or 3rd known specimen of his 2nd reign; 
about 20% weakness of strike, f-vf, RRR $900
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67. KAKWAYHID: Muhammad b. Dushmanzar, 1008-1041,
AV dinar (3.63g), Isbahan, AH4(3)2, A-1590, as indepen-
dent ruler, without any overlord; nasr above both obverse & 
reverse field; date somewhat weak but certain, au, R $275

68. Faramurz, 1041-1051, AV dinar (2.82g), Isbahan, AH435,
A-1592, bow & arrow above obverse, shams above
reverse, crude strike, lustrous au-unc $195

69. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (2.69g),
Herat, Muharram AH421, A-1607, unusually ornate style,
month written atop obverse, name Muhmud surrounded by
flowers, vf, S $190

70. Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.44g), Herat AH416,
A-1607, date 416 recut from 405, vf, S $120

71. Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.44g), Ghazna, AH431,
A-1619, the word sana before the date is repeated twice,
presumably a diecutter’s error, vf, some weakness, S $140

72. ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar (4.74g) (Ghazna),
AH440, A-1629, about 20% weakness of strike, vf $125

73. Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar, Ghazna, AH445,
A-1633, clear mint & date, vf $120

74. Malikshah I, 1072-1092, AV dinar (3.31g), al-Ahwaz,
AH467, A-1674, citing the Caliph al-Qa’im, crude vf $150

75. Malikshah I, 1072-1092, AV dinar (3.64g), Marwrud
(“Marw on the river”), AH(4)83, A-1675, bold mint & date,
rare mint; about 20% blank strike, crude vf, RR $225

76. GREAT SELJUQ: Arslan Arghu, 1093-1097, AV dinar
(4.43g), Nishapur AH486, A-1680, vf-ef $225

77. Muhammad, 1099-1118, AV dinar (3.02g), al-Ahwaz,
AH503, A-1683, clear strike, except for some light
weakness in the center, vf, S $185

78. Sanjar, 1097-1157, debased AV dinar (3.12g), Balkh, AH493,
A-1685A, citing Muhammad (1099-1118), very clear mint &
date, with Surat al-Kursi & sword right, vf, 40% flat, R $170

79. Sanjar, 1099-1118, AV pale dinar (2.12g), Balkh, AH493,
A-1686, as viceroy under Muhammad, citing Surat al-Kursi
(Qur’an 2:255), clear mint & date, light porosity, o/s on
same type, crude vf, R $200

80. SELJUQS OF WESTERN IRAN: Mahmud II, 1118-1131,
AV dinar (2.57g), Madinat al-Salam, AH521, A-1688, citing
Sanjar as overlord, also the caliphal heir apparent ‘Uddat
al-Din, vf, R $260

81. Mas’ud, 1134-1152, AV dinar (2.65g), MM DM, A-1691,
citing governor Shahriyar (unknown), with ornate solomon
seal above reverse, style of Fars provincial mints, ef, RR $200

82. Mas’ud, 1134-1152, AV dinar (1.78g), Fasa AH528, A-1691,
citing Atabeg Shahriyar (unknown, perhaps governor of
Fasa), the Seljuq heir, Rukn al-Din Muhammad (to become
Muhammad II in 1153), and the caliph al-Muqtafi, misspelled
al-Muqtadi, crude vf, RRR $575

83. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar, NM, ND, A-1712, very crude ef $95

84. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (2.85g), NM, 
DM, A-1712, style of Nishapur mint, bold strike, vf-ef $115
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85. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (5.21g),
Ghazna, AH612, A-1712, nice strike, good vf $325

86. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (4.95g),
Tiginabad, AH(61)6, A-1712, clear mint & last digit of date,
very fine, RR $250

87. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (5.68g),
[Wakhsh], AH615, A-1712, mint clear by style, somewhat
doublestruck, crude vf, R $225

88. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (3.01g),
Bukhara AH612, A-1712, very clear mint & date, crude vf, R $150

89. ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220, AV dinar (3.08g),
Bukhara AH610, A-1712, f $125

90. AMIR OF WAKHSH: Muhammad b. Ahmad, 
fl. 1221-1224, AV dinar (3.70g), NM 6 Ramadan AH621,
A-E1754, date quite clear, al-sadis ‘ashrin ramadan (sana)
ihda wa ‘ashrin; unpublished, important coin showing that
the Mongols had not conquered Wakhsh by 621; possibly
unique, vf, RRR $475

91. GHORID: Muhammad b. al-Husayn, 1161-1163, 
debased AV dinar (3.95g), Herat DM, A-T1754, with title
Sayf al-Din, typical crude strike but with little wear; fineness 
estimated about 20-30%, f, RR $300

92. GHORID OF BAMIYAN: Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, 
AV dinar (5.29g), Walwalij AH605, A-1806, SNAT-1302/03, 
fully clear mint & date, nicest I’ve seen, vf+, RR $350

93. Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, AV dinar (5.49g), Walwalij 
AH605, A-1806, mint clear & date sufficiently readable,  
ccrude vf+, RR $250

94. Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, AV dinar (4.88g), Walwalij,
DM, A-1806, citing ‘Ala al-Din Muhammad as overlord; mint 
clear, crude vf, R $160

95. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV dinar
(5.94g), al-Mawsil, AH643, A-1871, citing the Rum Seljuq,
Kaykhusraw II as overlord; lovely strike, ef, R $350

96. Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV dinar (4.94g), al-Mawsil,
AH633, A-1871.1, as vassal of Ayyubids al-Kamil and
al-Ashraf, good strike, lightly crimped, crude ef, RR $350

97. Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV heavy dinar (10.06g),
al-Mawsil, AH635, A-1871.3, as independent ruler, average 
strike with some weakness, nearly ef $450
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98. BEGTEGINID: Kökburi, 1168-1233, AV dinar (4.66g), Irbil
AH612, A-1887.2, without overlord; crinkled, vf, R $175

99. Kökburi, 1168-1233, AV dinar (4.59g), Irbil AH619, A-1887.4,
citing Ayyubid al-Kamil Muhammad; nice strike, vf, R $300

100. Kökburi, 1168-1233, AV dinar (2.7g), Tikrit AH621,
A-1887.4, citing as overlord the Ayyubid al-Kamil
Muhammad; first reported coin of this mint (birthplace of
Saddam Hussain) for this ruler, crude f, RRR $400

101. SALGHURID: Abish bint Sa’d, queen, 1265-85, AV dinar
(5.64g) (Shiraz), DM, A-1928, citing the Ilkhan Abaqa as
overlord, choice au $360

102. QUTLUGHKHANID: Qutlugh Turkan, queen, 1257-82, 
AV broad dinar (5.66g), Kirman, AH677, A-1935, as vassal
of the Ilkhan Abaqa Khan, minor weakness of striking,
slightly crude strike, ef $1,350

103. SUFID: Husayn, 1361-1373, AV fractional dinar,
Khwarizm, AH773, A-2063, weight about 1.15g, vf, R $225

104. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV dinar (6.37g), Yazd
AH679, A-2126.1, clear mint & date, vf, R $400

105. Abaqa, 1265-1282, AV dinar (4.34g), Tabriz, AH677,
A-2126.2, suberb bold strike, au $400

106. Arghun, 1284-1291, AV dinar (4.62g), Tabriz, AH(68)8,
A-2144, nice style, ef, S $350

107. Arghun, 1284-1291, AV dinar (4.05g), Tabriz, DM, A-2144, 
about vf, S $295

108. Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (4.24g), Tabriz, AH692,
A-2158.1, mint at right of reverse field, very clear date,
crude ef $300

109. Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (3.62g), Yazd, AH6(92) by 
die link, A-2158.1, mint name on obverse & reverse, vf+ $375

110. Baydu, 1295, AV dinar (4.32g), Tabriz AH694, A-2164,
clear mint & date, typical weakness of strike, ef $275

111. Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (5.69g), Kashan
(6)94, A-2167v, outer marginal inscriptions in Arabic on
obv & rev, ef, RR $500

112. Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (4.38g), Tabriz,
ND, A-2167, pre-refom type, titles Padishah & Sultan,
some weakness of strike, ef, R $300
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113. Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (5.41g) (Kashan,
by die link), AH6xx, A-2170v, first reform type, ruler’s name 
Ghazan (without Mahmud), titles in Uighur, mint uncertain,
crude ef, RRR $350

114. Uljaytu, 1304-1316, AV dinar (4.38g), Baghdad, AH706,
A-2177, one t/m on reverse, vf, R $375

115. TIMURID: Shahrukh III, 1575-1579, AV 1/4 ashrafi,
[Badakhshan], ND, A-2466, f-vf, R $100

116. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV 1/2 mithqal (2.28g),
Sabzavar, AH956, A-2591, crude vf, S $140

117. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AV ashrafi (3.42g), Isfahan,
AH1137, A-2718, f-vf, R $300

118. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.75g),
Basra, AH1190, A-2792, with mint epithet Umm al-Bilad
(“mother of cities”); some weakness of strike, ef, RR $800

119. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.63g),
Isfahan, AH1233, A-2865, KM-753.4, unc $250

120. Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (3.46g), Burujird,
AH1248, A-2865, KM-753.1, ef $325

121. Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.54g), Shiraz,
AH1281, A-2921, KM-853, lovely strike, ef $300

122. Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.29g), Tabriz,
AH1265, A-2921, broad flan, lovely style, ef, R $175

123. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AV 1/2 mithqal
(2.2g), Herat, ND, A-2993, fully clear mint name, vf-ef, RR $275

124. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (11.01g),
Multan, AH1169 year 9, A-3090, KM-645.1, reverse struck
from worn die, ef/vf+, RR $1,200

125. Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.87g),
Shahjahanabad (=Delhi), AH1174 year 14, A-3090,
KM-765, superb strike, lustrous, struck during Ahmad
Shah’s second conquest of Delhi, ef-au, R $850

126. Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.93g), Herat ND,
A-3090, KM-379, same reverse die as KM specimen,
about vf, R $650

127. Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (11.02g), Mashhad,
ND, A-3090, bold strike, lustrous, choice about unc $350

128. Taimur Shah, as sultan, 1772-1793, AV mohur, Kabul,
AH1188 year 3, A-3099, KM-435, unc $425

129. Taimur Shah, as sultan, 1772-1793, AV mohur (10.90g),
Herat, AH1209, A-3099, posthumously dated two years
after death of Taimur, well known for silver but extremely
rare for gold; lovely strike, ef, RRR $1,000

130. Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.88g), Herat
AH1195, A-3099, KM-386, somewhat weakly struck, as
usual for both silver and gold coins of Herat during this
reign before AH1204, vf, RR $650
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131. Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.92g), Herat, AH1198,
A-3099, KM-386, somewhat weakly struck, vf+, RR $650

132. Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (11.03g), Kabul 
year 9, A-3099, KM-435, unlisted date in KM, vf, RR $450

133. Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.91g), Kabul,
AH1187 year one, A-3099, KM-435, bold ef $375

134. Shah Zaman, 1793-1801, AV mohur (10.89g), Herat,
AH1214, A-3106, KM-389, lovely strike, dated on both
sides, ef, R $700

135. Shah Zaman, 1793-1801, AV mohur (10.91g), Lahore
AH1211, year 4, A-3106, KM-635, crude strike, couple rim
nicks & test marks on edge, vf, RRR $1,950

136. Mahmud Shah, 1st reign, 1801-1829, AV mohur (10.91g),
Herat, AH1218, A-3113, this mint not published for this
ruler, though several specimens now known, good vf, RRR $800

Modern Gold Coins

137. BUKHARA: AV tilla (4.51g), Bukhara, AH1219//AH1218,
KM-27, vf+ $225

138. BUKHARA: AV tilla (4.58g), Bukhara, AH1231//AH1231,
KM-43, choice strike, without any weakness, choice au $275

139. BUKHARA: AV tilla (4.58g), Bukhara, AH123x//AH123x,
KM-43, 25% weak strike, lustrous, attractive au $175

140. BUKHARA: AV tilla, Bukhara, AH1324, KM-65, crimped, ef $185

141. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr AH(119)2, KM-127,
ef-au $200

142. EGYPT: AV 100 qirsh, Misr, AH1277 year 7, KM-263, f-vf $160

143. EGYPT: AV 5 qirsh, Misr, AH1293 year 5, KM-280, bu $400

144. EGYPT: AV 20 qirsh, 1930/AH1349, KM-351, au $85

145. EGYPT: AV 5 pounds, 1955/AH1374, KM-388, ancient
archer in chariot, one of the most lovely designs of the
modern Egyptian series, unc $1,400

146. EGYPT: AV pound, 1973/AH1393, KM-440, 25th
anniversary of National Bank, brilliant unc $135

147. ETHIOPIA, Aksum: Ebana, ca. 450, AV unit (1.59g), ND,
M&J 73; blundered inscription, dielinked to issues with
legible name of Ebana; small edge nick, vf-ef, R $1,100
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148. IRAN: AV 5000 dinar (1.46g), Tehran, AH1305, KM-927,
date written “135" without dot for zero, unc $215

149. IRAN: AV 5000 dinars (1.38g), Tehran, AH1315, KM-987,
somewhat crude “scruffy” strike, vf+, RR $200

150. IRAN: AV ½ toman, Tehran, AH1324 over 3, KM-994.1,
unusual overdate with additional ‘4’ added below date, ef $250

151. IRAN: AV 5000 dinars (1.46g), Tehran, AH1330, KM-1067, 
unc, S $160

152. IRAN: AV 5000 dinars (1.48g), Tehran, AH1339, KM-1072, 
unpublished year, Sahib al-Zaman type, bu, RR $400

153. IRAN: AV 1/2 pahlavi, SH1334, KM-1161, AGW.1177, unc $100

154. IRAN: AV 1/4 azadi, SH1370, KM-1238.2, AGW.0589, unc $90

155. IRAN: AV azadi, SH1368, KM-1248.2, AGW.2354, au $140

156. NEPAL: AV ¼ mohur, SE1790, KM-608, unc, R $275

157. NEPAL: AV mohur (12.32g), SE1773, KM-615, ef, R $750

158. SAUDI ARABIA: AV guinea, AH1370, as KM-36, later
privately struck bullion imitation, unc $115

159. TUNISIA: gilt AE 100 francs, Paris, 1938/AH1357,
KM-E19, Essai, unc, R $350

160. TURKEY: AV zeri mahbub (2.43g), Islambul, AH1143,
KM-222, with symbol xv; minor weakness of strike, ef $150

161. TURKEY: AV tek altin (3.45g), Islambul, AH1143, KM-225,
with symbol xv (mim), not listed in KM, choice vf, R $235

162. TURKEY: AV altin (3.19g), Kostantiniye, AH1222 year 1,
KM-546, unc $285

163. TURKEY: AV 100 kurush (7.16g), Kostantiniye, AH1255
year 16, KM-679, good vf $125

164. TURKEY: AV 100 kurush (7.19g), Kostantiniye, AH1293
year 32, KM-730, ef $125

165. TURKEY: AV 100 kurush (7.15g), Kostantiniye, AH1327
year 1, KM-754, ef $135

166. TURKEY: AV 100 kurush (7.18g), Edirne, AH1327 year 2,
KM-794, city visit issue, possibly a very light mark from
where in jewelry (not a mount), vf-ef $290

167. TURKEY: AV 100 kurush, Kosova, AH1327 year 3,
KM-800, mint visit issue, lustrous au $725

168. UNITED ARAB EMIRATES: AV 750 dirhams, 1980/AH1400,
KM-8, AGW.5000, International year of the child, proof $245

Gold Coins of India

169. GUPTAS: Chandragupta II, AD 375-414, AV stater (8.06 g), 
Mitch-4810, archer type / Lakshmi seated, vf $285
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170. KUSHAN: Gadahara, 369-375, AV stater (7.37g),
Mitch-3593/96, vf $255

171. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th century, AV stater,
Mitch-2000:65ff, archer / goddess, narrow flan, ef $295

172. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, 
AV dinara (3.78g), Mitch-645, bow below ruler’s name,
uniface, nice au $150

173. WESTERN GANGA: Anonymous, ca. 1050-1150, 
AV pagoda, Mitch-702, elephant / floral scroll, ef $175

174. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV dinar (heavy),
(12.77g), Delhi, AH726, G-D331, Shahada obverse, vf $365

175. Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.8g), AH727,
G-D341, attractive vf $500

176. GUJARAT: Mahmud III, 1537-1553, AV tanka (12.00g),
without mint, AH955, G-G410, unlisted date for type,
choice ef $750

177. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AV mohur (11.34g), ND,
AH1033, KM-180.4 type, Taurus zodiac, later imitation,
likely produced in the 19th century, f $425

178. Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.88g), Burhanpur, 
year one, KM-254.2, four-line legend obverse & reverse, vf, R $425

179. Shan Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.76g), Akbarabad, 
undated, KM-258.1 type, likely a 19th century imitation,
interesting style, vf $230

180. Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.9g), Akbarabad,
AH1064 year 28, KM-258.2, about vf $400

181. Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Daulatabad,
AH1068 year 31, KM-259.2, choice ef $600

182. Aurangzeb, 1658-1797, AV mohur (10.95g), Alamgirpur,
ND, KM-315.7, rare mint, vf-ef, R $330

183. Aurangzeb, 1658-1797, AV mohur (10.96g), Gulbarga,
AH1110, year 42, KM-315.19, ef $350

184. Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.04g), Patna,
AH1116, year 49, KM-315.40, not “rare” as still listed in
Krause; with interesting planchet flaw on reverse, vf-ef $325

185. Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.05g), Surat,
AH(108)4 year 17, KM-315.45, boldly & evenly struck, 
nice au $400

186. Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11g), Zafarabad,
AH1099 year 31, KM-315.49, flan defect on reverse, ef-au $350

     11

Gold Coins of India



187. Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.91g),
Shahjahanabad, AH(11)24, KM-356, ef $325

188. Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur, Khujista Bunyad,
AH1124 year 5, KM-356.7, f $240

189. Rafi-ud-Darjat, 1719, AV mohur (10.94g), Shahjahanabad, 
AH(1131) year one, KM-408.9, choice ef-au, RR $1,500

190. Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (10.88g), Kora,
AH11(4)x year 10, KM-438.14, ef $450

191. Muhammad Shah, 1710-1748, AV mohur (10.94g),
Lahore, AH1154 year 24, KM-438.15, about vf $275

192. Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (10.89g),
Shahjahanabad, AH114x year 10, KM-439.4, ef $350

193. Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.86g),
Shahjahanabad, year 3, KM-465.1, with title ‘Aziz al-Din,
choice strike, ef-au $360

194. ASSAM: AV mohur (11.25g), SE1739 (1817), KM-271,
scruffy mount removal, f-vf $275

195. AWADH: AV mohur (10.68g), Lucknow, AH1240 year 6,
KM-170.2, nice ef $515

196. AWADH: AV mohur (10.72g), Lucknow, AH1253 year one,
KM-322.1, slight weakness of strike, ef $475

197. BAHAWALPUR: AV ashrafi, Bahawalpur, AH1343, Y-11, au $550

198. JAIPUR: AV mohur (10.88g), Sawai Jaipur, year 9, KM-77, 
in the name of Muhammad Akbar II, ef $285

199. JAIPUR: AV mohur (10.85g), Sawai Jaipur, year 20, KM-102, in 
the name of Muhammad Bahadur Shah II, good vf $245

200. JAIPUR: AV mohur (10.84g), Sawai Jaipur, year 17,
KM-102, in the name of Muhammad Bahadur Shah II, 
good vf $245

201. JAIPUR: AV mohur (10.86g), Sawai Jaipur, 18(61) year 26, 
KM-125, in the name of Queen Victoria, good vf $235

202. JAIPUR: AV mohur (10.89g), Sawai Jaipur, (1917) year 38, 
KM-150, in the name of Queen Victoria, unpublished date,
vf-ef $250
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203. JAIPUR: AV mohur (10.90g), Sawai Jaipur, (1942) year 21, 
KM-200, in the name of George VI, unpublished date,
choice ef $375

204. KUTCH: AV 50 kori (9.31g), Bhuj, 1874/VS1931, Y-18, au $495

205. KUTCH: AV 100 kori (18.71g), Bhuj, 1866/VS1923, Y-19, ef $575

206. KUTCH: AV kori, Bhuj, VS2004, KM-M7, Coronation of
Madanasinghji, bu $700

207. KUTCH: AV mohur, Bhuj, VS2004, KM-M8, Coronation of
Madanasinghji, bu $4,800
One of our informed contacts in India told us that 30 sets of 

the kori & mohur were struck in gold and that the former
ruling family released 15 sets about a year ago.

208. MYSORE: AV pagoda (3.4g), Nagar, AH1199 year 3,
KM-109, good vf $150

209. MYSORE: AV pagoda (3.41g), Patan, AH1198, year 1,
KM-129, ef $160

This date/year combination is illustrated in KM
for the type, but not included in the date listing!

210. MYSORE: AV pagoda (3.42g), Patan, AM1221, year 11,
KM-129A, ef $160

211. MYSORE: AV pagoda (3.42g), NM, ND, KM-210, Krishna
Raja type, vf-ef $100

212. REWAH: AV ½ mohur (6.23g), VS1975, KM-33, usual
roughness of strike, reeded edge, vf+, vf-ef, R $500

213. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.31g),
“Murshidabad”, AH1183 year 10, KM-94, lovely strike 
on full flan, very slight bend to planchet, ef-au, RR $1,100

214. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.29g),
Murshidabad, AH1202 year 19, KM-102 type, similar to
Pridmore-61 but with broad dentilated borders, apparently
an unpublished type, vf-ef, RRR $1,000

215. BOMBAY PRESIDENCY: AV panchia (3.85g), Surat, year
46 sic, KM-239, choice ef $385

216. MADRAS PRESIDENCY: AV 5 rupees (3.88g), ND (1819), 
KM-419, cleaned ef $225

Ancient Coins

217. PARTHIA: Mithradates I, BC 171-138, AE chalkoi (2.15g),
Hekatompylos mint, Sell-8.2, head left / horse right, vg-f, R $100

218. Phraates IV, 38-2 BC, AR tetradrachm, Seleukia, SE288
(=25 BC), Sell-51.32+, f $75

219. Phraatakes, BC 2 - AD 4, AR tetradrachm (13.03g),
Seleukia, SE311 (= BC 2-1), Sell-57, Shore-314, Nike
figure before bust, superb strike, ef+ $700
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220. Gotarzes II, AD 40-51, AR tetradrachm (14.21g), Seleukia, 
SE361 (=AD 49/50), Sell-65, Shore-362, superb strike,
lovely ef $350

221. Vardanes II, 55-58, tetradrachm (14.41g), NM, SE368
(AD 56/57), Sell-69, ef $190

222. Vardanes II, 55-58 AD, AR tetradrachm, Seleukia, SE367,
Shore-382/83, vf $120

223. PERSIS: First Unknown King, ca.150-100 BC, 
AR drachm (4.15g), Alram-551, king wearing satrapal
head-dress / king standing between fire altar and eagle
standard, Ahura-Mazda above, vf-ef $160

224. Darev I, ca.125-100 BC, AR drachm (4.1g), Alram-557,
king wearing satrapal head-dress / king standing between
fire altar and eagle standard, Ahura-Mazda above, good vf $170

225. Vadfradad III, ca.100-50 BC, AR drachm (4.11g),
Alram-561, king wearing satrapal head-dress / king
standing between fire altar and eagle standard,
Ahura-Mazda above, ef $180

226. Darev II, ca.100-1 BC, AR drachm (3.95g), Alram-564, king 
wearing Parthian tiara / king right of fire altar, about ef $175

227. Darev II, ca.100-1 BC, AR obol (0.56g), Alram-566, king
wearing Parthian tiara / king right of fire altar, vf to ef $90

228. Ardashir II, ca.50-1 BC, AR drachm (3.73g), Alram-
570/573, crowned king, star before bust / king right of 
fire altar, crude planchet, about ef $165

229. Ardashir II, ca.50-1 BC, AR ½ drachm (1.77g), Alram-
571/574, crowned king / king right of fire altar, about ef $130

230. Pakor I, ca. AD 1-50, AR ½ drachm (1.79g), Alram-589,
diademed king / diademed king, lovely au $275

231. Manchihr II, ca. AD 125-175, AR ½ drachm (1.34g),
Alram-635/637, king wearing Parthian style tiara, legend
behind / diademed bust left, legends around, ef $90

232. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, BI tetradrachm (13.55g),
no mint or date, G-7, normal type, unusually broad flan,
bold even strike, rare in this quality, vf-ef $450

233. Ardashir I, 224-241, AR drachm (4.25g), NM, ND, G-10,
with ear flaps and dot left & right of altar legs, vf $150

234. Shahpur I, 241-272, AR drachm (4.27g), NM ND, G-23,
triplet of dots left of fire; superb portraits of the altar
attendants, ef $160
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235.       Shahpur I, 241-272, AR obol (0.62g), NM, ND, G-25,
normal type, vf $130

236.  Varahran II, 276-293, AR drachm (3.79g), NM, ND, G-64,
family portrait type, f/vf $120

237.       Hormizd II, 303-309, AR obol (0.48g), no mint or date,
G-84, good strike, fine style, somewhat cleaned but very
attractive, ef, RRR $425

238. Ardashir III, 379-383, AR drachm (4.25g), NM, ND, 
G-121, vf $180

239. Varahran IV, 388-399, AR drachm (3.39g), NM, G-141,
eastern style struck in the Taxila region, prototype of later
Indo-Sasanian coins, ef $85

240. Varahran V, 420-438, AR drachm, AW (Ahwaz), G-155,
lovely strike, ef $70

241. Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.1g), RYW
(Riv-Ardashir), ND, G-160, bold strike on broad flan, vf $75

242. Zamasp, 497-499, AR drachm (4.14g), MR (Marv), year 2,
G-180/81, excellent obverse portraits, vf-ef $185

243. Kavad I, 3rd reign, 499-531, AR drachm, KR (Kirman),
year 18, G-185, bold portrait, ef $60

244. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE follis (5.49g),
Neapolis (Nablus), year 25 (Oct 634-Oct 635), MIB plate
12, X24 (same obverse die); struck during the Arab
invasion of Palestine (634-637), f-vf, RRR $475

245. HEPHTHALITE: Eastern Khingila, probably early 5th
Century, AR drachm (3.15g), G-57, flat-back bust right,
Brahmi “vaigi” for Khingila in front,, R $300

246. Khusraw type, circa 600, AR drachm (3.62g), G-—,
imitative type based on year 37 issue of Rayy mint in the
name of Khusraw I, with Hephthalite tamga added in 4th
quadrant of obverse margin, cf. Mitch-1485ff, vg-f, RR $140

247. Napki Malka type, 6th C, BI drachm, G-198, royal bust
with bull’s head headwear, ef $100

Islamic Dynasties

248. ARAB-SASANIAN: Yazdigerd type, 652-660s, AR drachm 
(4.10g), SK (Sijistan) YE20, A-1, first Islamic coin, lovely
strike, ef $250

249. Ziyad b. Abi Sufyan, 665-674, AR drachm (4.12g), DAP
(Fasa), AH43 (sic), A-8, pellet at 0h30 on the reverse, ef $135

250. Samura b. Jundab, ca. 671-672, AR drachm (4.15g), DA
(Darabjird), “AH43", A-9, bold bust & inscriptions; some
light hornsilver in the margin only, ef, RR $325

251. ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683, AR drachm (3.96g), Dsh
(Dasht Mishan), AH62, A-12, very rare mint, ef, S $250
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252. ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, AR drachm (4.14g),
DA+P (Fasa) YE 53, A-16, bold strike, full flan, ef+ $175

253. Salm b. Ziyad, ca. 680-684, AR drachm (4.08g), MRW
(Marv), AH64, A-18, c/m #3, au $140

254. ‘Umayya b. ‘Abd Allah, fl. 694-697, AR drachm (2.33g),
BBA (the court mint), AH77, A-29, attractive and evenly
worn; pellets left & right of wings; “GANBWT” written in
third obverse quarant obverse, clipped down to reduced
denominational value, f-vf, RRR $300

255. al-Hajjaj b. Yusuf, 694-713, AR drachm (3.85g), YZ
(Yazd) AH81, A-35.2, “Mansur” in Pahlavi in obverse third
quadrant; nice strike, evenly worn, f-vf, R $225

256. Khusraw type, AE pashiz (1.37g), ART (Ardashir Khurra),
AH60?? A-K41, Gyselen #1, based on standard design of
Khusraw II silver drachms; holed, vf, RRR $185

257. Anonymous, ca. 700-710, AE pashiz (0.50g), NM, ND,
A-43A, Gyselen #85, two busts derived from Heraclius &
son on Byzantine gold solidi / cross on steps, totally
blundered calligraphy, believed struck in Fars province,
good vf, RR $175

258. EASTERN SISTAN: Anonymous, ca. 690’s, AR drachm
(4.06g), SK (Sijistan), blundered date, A-P75, Khusraw
type, vf-ef $140

259. Anonymous, ca. 790s, BI drachm (4.01g), Zaranj, ND,
A-A80, one of the latest issues of the Khusraw type, nearly
pure bronze, pierced, good vf, RR $110

260. Bakkâr, ca. 770s/early 780s, AR drachm (3.29g), SK
(Sijistan), ND, A-87E, vf, R $170

261. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 700, AE follis
(5.66g), Skythopolis (Baysan), A-98 (3509.1), Amitai-Preiss 
A14-var, “NIK” mintmark, weak strike, fine $195

262. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.84g),
Sijistan, AH93, A-128, lightly cleaned, choice ef $200

263. Hisham, 724-743, AR dirham (2.95g), al-Mubaraka
(epithetical name for Balkh used AH107-120), AH119, 
A-137, superb ef $225

16     

LIST 209   



264. Hisham, 724-743, AR dirham (2.77g), Ifriqiya ("Africa"),
AH114, A-137, vf $200

265. UMAYYAD BRONZE: Anonymous, AE fals (2.47g),
Ba’albak, ND, A-168, without circle around star, attractive
patina, good vf $100

266. Anonymous, AE fals (5.41g), al-Madina Ma’dan Amir
al-Mu’minin, ND, A-A183, struck circa AH110’s, vg, RR $225

This type has been attributed to Madina in Arabia, but
actual find spots are in eastern Syria, especially along the

Euphrates. Possibly the palace compound of al-Rusafa
 in eastern Syria.

267. Anonymous, ca. 705-715, AE fals (3.66g), Tanukh, ND,
A-189, same reverse die as Walker #P.134, rare mint near
Aleppo, vf, R $150

268. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa,
AH132, A-211, first year of ‘Abbasid coinage, vf $75

269. al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.86g), al-Hashimiya,
AH138, A-213, extremely rare mint, temporary caliphate
capital during construction of Baghdad; faint trace of
mount, vf, RR $475

270. al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Kirman, AH168, A-215.1,
bakh below reverse, vf $65

271. al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Arminiya, AH162, A-215.1,
crescent below reverse, pleasing vf $145

272. al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya, AH159,
A-215.2, citing Yazid, vf $55

273. al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.8g), al-Muhammadiya,
AH170, A-217, cleaned, vf-ef $110

274. al-Hadi, 785-786, AR dirham, al-Muhammadiya, AH170,
A-217, br below reverse, vf $100

275. al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.86g), Sijistan, AH173,
A-219, citing governor Ibn Khuzaym, five annulets around
obverse, bakh and dot below on reverse, vf-ef, ex. William
F. Spengler $200

276. al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.91g), Madinat al-Salam
AH170, A-219.6a, al-Rashid cited as caliph in broad inner
marginal legend on reverse, choice vf $160

277. al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.82g), Balkh, AH189,
A-219, citing ‘Ali b. Isa, f $275

278. al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa, AH190,
A-219.2, ef-au $75

279. al-Rashid, 786-809, AR dirham, Bukhara, AH193, A-219.2, 
citing governor Hamawayh, first standard silver Abbasid
issue of Bukhara, vf $85

280. al-Amin, 809-813, AR dirham, Balkh, AH194, A-221.4, vf $75

281. al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.90g), al-Kufa, AH204,
A-223, vf $200

282. al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham (2.94g), Fars, AH246,
A-230, vf $170

283. al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham (3.02g), al-Kufa, AH271, 
A-240, lightly cleaned, choice for mint, crude ef $115
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284. al-Muktafi, 902-908, AR dirham (2.23g), al-Muhammadiya, 
AH291, A-244.2, with Wali al-Dawla, two minor flan cracks, 
ef, RR $125

285. al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.48g), Jannaba,
AH307, A-246, unusually superb! crude ef $200

286. al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.01g), Madinat
al-Salam, AH305, A-246A, donative type, superb strike and 
beautiful surfaces, ef, R , ex. Sotheby’s, October 1994
sale, lot 241 $1,400

287. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham (2.17g), al-Andalus, AH231, A-A346, slotted
with additional piece of silver, good vf, RR $140

288. NASRID OF GRANADA: Anonymous, late 15th C, AE fals 
(3.04g), Gharnata, ND, A-418, Vives-2227, mule of two
obverses, struck circa AH879-94, crude vf $125

289. SA’DIAN SHARIFS: al-Walid, 1630-1636, AR dirham
(0.96g) (Marrakesh), AH1042, A-578, fully clear date,
crude vf, RR $150

290. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, 
AR mazuna (0.77g), Asfi, AH1178, A-A589, with ruler’s
name on obverse, crude f, RRR $250

291. TULUNID: Khumarawayh, 884-896, AE fals (2.24g),
Dimashq, AH273, A-665A, nice tan patina, Cilician issue
citing the local governor Ahmad b. Ya’qub as vassal, vg, RR $110

292.       FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, BI dirham aswad
(0.27g), Sur, ND, A-723, mint name divided between
obverse & reverse central areas; nice example of this
miniscule denomination, vf+, RR $100

293. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967,
AR dirham (3.77g) (al-Masisa), ND/DM, A-748, rare mint in 
Cilicia province, now southcentral Turkey, vf, RR $80

294. ‘UQAYLID: Abu’l-Muni’ b. Husam al-Dawla, 1002, 
AR dirham (3.29g), al-Mawsil, AH393, A-759M, as vassal
of Nur al-Dawla Mus’ab & the Buwayhid Baha al-Dawla,
bold mint & date, vf, RRR $250

295. MARWANID: Mumahhid al-Dawla Sa’id, 997-1011, 
AR dirham (4.27g), Mayyafariqin, AH399, A-764, rare with
full mint & date, vf $150

296. MIRDASID: Shibl al-Dawla Nasr I, 1029-1038, AR dirham
(1.58g) (Thaghr Halab), AH42x, A-767, mint name means
“frontier of Aleppo”, vf-ef $175

297. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.98g), Dimashq,
AH573, A-787.1, with caliph al-Mustadi, vf-ef, R $150

298. Saladin, 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH576,
A-787.2, vf, R $90

299. BAHRI MAMLUK: Aybak, 1250-1257, AR dirham (2.82g),
al-Qahira AH654, A-871, f, R $100

300. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham
(1.86g), al-Jahili, AH660, A-1102, ef, RR , ex. Peus sale
341, lot 1825 $480
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301. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham
(1.91g), Hajja, AH670, A-1102, superb for mint, choice ef, R $350

302. al-Zahir ‘Abd Allah, ca. 1323-1334, AR dirham (1.59g),
al-Mahjam, DM, A-1107, minor flan crack, good strike,
crude vf, RRR $250

303. al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham (1.87g), ‘Adan,
AH769, A-1109.1, nice even strike, choice ef $100

304. al-Ashraf II, 1376-1400, AR dirham (1.73g), ‘Adan,
A-1110.3, two fish, crude ef $230

305. al-Ashraf II, 1376-1400, AR dirham (1.79g), al-Mahjam,
AH793, A-1110.6, hares around border, better than usual
strike, crude ef $115

306. al-Ashraf II, 1376-1400, AR dirham (1.8g), Zabid, AH793,
A-1110.6, seated figures, ef $80

307. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, 
AR ‘uthmani, Zabid, AH989, A-1118, typical crude strike, vf $45

308. QASIMID: al-Mansur al-Husayn, 1727-1748, AR khums?
(0.39g) NM, ND, A-1144, with title ‘abd allah wa khalifa,
choice vf, RR $85

309. WAJIHID: Muhammad b. Yusuf, 943-952, AR dirham
(3.42g), ‘Uman, AH335, A-1162, traces of original luster,
superb strike, ef, RR $1,200

310. SELJUQ OF RUM/ARMENIA: Hetoum I, 1226-1271(his
name written in Armenian), + Kaykhusraw II, 1236-1245
(his name in Arabic), AR tram (3.07g), Sis, AH639, A-1221, 
Bedoukian #38, vf+ $200

311. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, 
AR dirham (3.43g), Andaraba, AH2xx, A-1396A. known
dated 261, much rarer than the broad dirham struck at
Nishapur, fine, RRR $175

312. DULAFID: Ahmad b. ‘Abd al-’Aziz, 879-893, AR dirham
(1.94g), Arrajan, AH271, A-1398, clear date & mint, crude
vf, RRR $175

313. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham,
Shiraz, AH289, A-1404, caliph al-Muktafi, nice vf-ef $125

314. Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham (1.91g), Fars,
AH296, A-1404, unusually small flan, citing the caliph
al-Muqtadir, vf-ef, R $120

315. ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham (2.93g), Arrajan,
AH282, A-1402, nice vf, R $135

316. BANIJURID: Ahmad b. Muhammad b. Yahya, fl. 909-910, 
AR dirham (3.03g), Balkh AH297, A-1436, superb strike,
nicest style for this rare ruler, vf-ef, RR $200
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317. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham (2.92g),
Andaraba, AH301, A-1446, light adhesion, ef $90

318. Nasr II, 914-943, AR dirham (3.11g), Farwan AH323,
A-1451, caliph al-Muqtadir, obverse date recut from 320 to
323, ef, R $115

319. Nasr II, 914-943, AE fals (3.01g), Barab AH308, A-1452,
bold strike, digit of date written strangely, as is standard on 
fulus of this mint, vf $125

320. Nuh II b. Mansur I, 976-997, AR broad dirham, Bukhara,
AH376, A-1470, vf $50

321. Nuh II b. Mansur I, 976-997, AR broad dirham, Balkh,
AH383, A-1470, hasbi Allah below reverse, f-vf $40

322. QARAKHANID: Muzaffar Kiya, dihqan, fl. 995-1005, 
AR dirham (3.13g), al-Saghaniyan (located in what is now
Tadjikistan), AH396, A-3432, citing the Ilak Nasr (b. ‘Ali), small
weak area, date bold, crude ef, R $125

323. Muzaffar Kiya, dihqan, fl. 995-1005, AR dirham (3.08g),
al-Saghaniyan, AH397, A-3432, citing the Ilak Nasr (b. ‘Ali), 
date clear, mint slightly weak, crude ef, R $100

324. GHAZNAVID: Mansur b. Balkatekin, 977-983, AE fals
(3.39g), Ghazna, AH358, A-1596, final digit of date weak,
good vf for type, RRR $175

Photo reduced 20%

325. Mahmud, 999-1030, AR multiple dirham (11.69g),
Andaraba, AH397, A-1608, light crimp, decent strike, crude 
very fine $225

326. Mahmud, 998-1030, AE fals (2.65g), Balkh, AH394,
A-1615, inscribed yaminiya below reverse field, pleasing vf $50

327. Muhammad, 1030, AR broad dirham (3.17g), MM, DM,
A-1617A, Jurjan 414 by die link, only mint/date known for
this type, f-vf, RR $90

328. Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (3.02g), Andarab, ND,
A-1621A, mint spelled without final “H”, fine, R $35

329. Tughril, usurper, 1053, AR dirham (3.5g), Ghazna, AH446
(sic), A-1632, clear mint & date, crude vf, RRR $225

330. GREAT SELJUQ: Tughril Beg, 1038-1063, AR dirham
(3.05g) (Balkh), ND, A-1668, good vf $125

331. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AR dirham
(3.2g), Hadrat Firuzkuh, ND, A-1718, lovely example, ef $125

332. Jalal al-Din Mangubarni, 1220-1231, AR dirham (4.78g),
MM, DM, A-1744, 30% weakly struck, vf-ef, RR $275

333. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.41g), [Ghazna], AH634, A-1813.2, citing caliph
al-Mustansir, Hasan with title sayf al-din, bold date, f-vf $100

20     

LIST 209   



334. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, 
AE dirham (17.9g), NM AH578, A-1828.2, SS-32, some
corrosion and green disease around edge, lovely vf $40

335. Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham (9.68g), Mardin
AH599, A-1830.2, centaur shooting arrow at dragon;
superb strike, very attractive, vf $140

336. Najm al-Din Ghazi I, 1239-1261, AR dirham (2.88g),
Mardin, AH642, A-1834.1, as vassal of the Ayyubid al-Salih 
Ayyub, good vf, RR $175

337. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, 
AR dirham (3.24g), [Ghazna], ND, A-1967, slightly off
center strike, with loop attached for jewelry; nice strike,
good f, R $300

338. CHAGHATAYID KHANS: Sanjar, 1330-1333, AR dinar
(8.08g), Tirmidh, AH734, A-1996, AH734 on obverse,
AH73x on reverse, good vf, RR $225

339. Buyan Quli Khan, 1348-1359, AR dinar (7.81g),
Samarqand AH750, A-2007, nice strike, die damage on
reverse, mint & date boldly clear in obverse margin, mint
repeated in reverse field, vf $100

340. GOLDEN HORDE: Nusrat al-Din Berke, 1257-1267, 
AR dirham, Bulghar, ND, A-2019D, excellent strike, vf, R $100

Giray Khans of Crimea

341.       GIRAY KHANS: Hajji Giray I, 1420-1466, AE mangyr
(0.94g), Qiriq-Yer, AH857, A-2068A, bold strike,
adjustment mark near the edge, f, RR $250

342. Hajji Giray I, 1420-1466, AR akçe, Qrim, AH857, A-2068,
average strike, clear date, good f, S $75

343.       Nur Dawlat Giray, 1466-1478, AR akçe (0.69g), Qrim,
AH871, A-2069, somewhat blundered date, as normal for
this type; partly flat, crude ef, RR $200

344.       Nur Dawlat Giray, 1466-1478, AR akçe (0.73g), Qrim, ND, 
A-2069, lovely example, unusually nice strike, vf-ef, RR $225

345.       Nur Dawlat Giray, 1466-1478, AE mangyr, NM, ND,
A-2069A, ex-mount (but not ugly), vf, S $300

346. Nur Dawlat Giray, 1466-1478, AR akçe (0.59g) (Qrim),
A-2069, blundered mint name & completely blundered
date; discolored, small chip, crude f, RR $50

347. Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe (0.64g), Kaffa,
AH899, A-2070, pleasing strike, vf $70

348. Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe (0.70g), Kaffa,
AH900, A-2070, pleasing strike, vf $70

349. Muhammad Giray I, 1514-1523, AR akçe (0.53g), MM,
AH923, A-2071, bold clear date, fine $35

350.       Sa’adat Giray I, 1523-1532, AR akçe (0.46g), MM, AH929, 
A-2072, full clear date and ruler’s name; still unreported
with legible mint name, crude vf, RR $140

351. Ghazi Giray I, 1588-1608, BI akçe (0.36g), Guzlu, AH996,
A-2077, late issue, almost pure copper, with full bold date, f $60
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352. Salamat Giray I, 1608-1610, AR akçe (0.28g), Guzlu, DM,
A-2078, very nice strike, some minor corrosion, scarce
mint, vf, R $55

353. Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe (0.27g),
Baghcha-Saray, AH[10]54, A-2081, clear date, mint &
ruler’s name, vf, RR $100

354. Muhammad Giray IV, 1654-1666, AR beshlik (1.09g),
Baghcha-Saray, ND, A-2083, Retowski-4, decent strike for
this type, f-vf, R $125

355. Muhammad Giray IV, 1654-1666, AR akçe (0.25g), MM,
AH(106)4, A-2084, final figure of date shows but is not fully 
clear, vf-ef, RR $85

356. ‘Adil Giray, 1666-1671, AR beshlik (1.29g), Baghcha-
Saray, AH[10]76, A-2084, clear date, typical coarse strike
for this reign, f, RR $125

357. Selim Giray I, 1st reign, 1671-1678, AR beshlik (1.19g),
Baghcha-Saray, DM, A-2085.1, poor specimen, partly
double-struck, vg, RR $20

358. Selim Giray I, 1st reign, 1671-1678, AR beshlik (1.36g),
Baghcha-Saray, AH1082, A-2085.1, bold date, mint &
ruler’s name, vf, RR $140

359. Selim Giray I, 1st reign, 1671-1678, AR beshlik (1.4g),
Baghcha-Saray, AH1082, A-2085.1, bold date, mint &
ruler’s name, vf, RR $140

361. Selim Giray I, 1st reign, 1671-1678, AR beshlik (1.21g),
Baghcha-Saray, DM, A-2085.1, f, RR 

When the date is unclear, coins of the first and second
reigns can be readily distinguished by the placement 

of the name Selim on the obverse. $60

360. Selim Giray I, 2nd reign, 1684-1691, AR beshlik (1.24g),
Baghcha-Saray, AH1095, A-2085.2, bold clear date and
mint name, vf, R $110

362. Selim Giray I, 2nd reign, 1684-1691, AR akçe (0.20g),
Baghcha-Saray, AH(10)95, A-2085A, date only partially
visible; otherwise attractive coin, vf, RRR $125

363. Selim Giray I, 3rd reign, 1692-1699, AR beshlik (1.02g),
Baghcha-Saray, DM, A-2085.3, f-vf, R $70

364. Murad Giray, 1678-1683, AR beshlik (1.30g), Baghcha-
Saray, AH(10)89, A-2086, clear date, crude vf, RR $150

365. Murad Giray, 1678-1683, AR beshlik (1.29g), Baghcha-
Saray, AH1089, A-2086, bold date, crude vf, RR $150

366. Murad Giray, 1678-1683, AR akçe (0.23g), Baghcha-
Saray, AH[10]89, A-2086A, denomination unpublished
for this ruler, crude vf, RRR $100

367. Murad Giray, 1678-1683, AR akçe (0.23g),
Baghcha-Saray, AH[10]89, A-2086A, denomination
unpublished for this ruler, f, RRR $100

368. Murad Giray, 1678-1683, AR beshlik (1.24g),
Baghcha-Saray, DM, A-2086, f, RR $70

369. Sa’adat Giray II, 1691, AR beshlik (1.29g),
Baghcha-Saray, AH(11)02, A-2087, clear date, always
1102, even though he reigned only in 1103, vf, RRR $200

370. Safa Giray, 1691-1692, AR beshlik (1.30g), 
Baghcha-Saray, AH1103, A-2088, full bold date, vf, RR $140
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371. Dawlat Giray II, 1st reign, 1699-1702, AR beshlik (0.98g),
Baghcha-Saray, AH1111, A-2090.1, full date & mint, usual
crude vf, R $125
Although Dawlat is known to have assended the throne in
Ramadan AH1110, his coins are invariably dated AH1111.

372. Dawlat Giray II, 2nd reign, 1708-1713, AR beshlik (0.93g), 
Baghcha-Saray, AH1121, A-2090.2, fully clear mint, date
and ruler’s name, vf, R $100

373. Qaplan Giray I, 2nd reign, 1713-1716, AR beshlik (1.03g),
Baghcha-Saray, AH1125, A-2092.2, ef, R $125

374. Qaplan Giray I, 2nd reign, 1713-1716, AR beshlik,
Baghcha-Saray, AH1125, A-2092.2, choice vf, R $75

375. Sa’adat Giray III, 1717-1724, AR beshlik (0.93g),
Baghcha-Saray, AH1129, A-2095, full mint & date, nice
example, vf, R $125

376. Mengli Giray II, 1st reign, 1724-1730, AR beshlik (0.76g),
Baghcha-Saray, AH1137, A-2096.1, bold mint and date,
crude vf, R $110

377. Qrim Giray, 1st reign, 1758-1764, AR beshlik?? (1.01g),
Baghcha-Saray, AH117(2), A-2103.2, denomination
undetermined, superb strike for this type, vf-ef, R $135

378. Qrim Giray, 1st reign, 1758-1764, AR para?? (0.43g),
Baghcha-Saray, AH(1172), A-2103A, Retowski-25,
Ottoman style, with Greek borders on both obverse &
reverse, vf, RRR $225

379. Qrim Giray, 1st reign, 1758-1764, AR beshlik?? (1.01g),
Baghcha-Saray, AH117(2), A-2103.1, crude reverse die,
normal obverse die, f-vf $65

380. Qaplan Giray II, 1770-1771, BI onluk?? (1.45g), Baghcha-
Saray, AH1183, A-2108-var, Retowski-4, denomination
name unknown; full date & mint, tiny hole, crude vf, RRR $225

381. Qaplan Giray II, 1770-1771, BI beshlik (0.60g),
Baghcha-Saray, AH1183, A-2108, clear date, crude vf, RR $75

Islamic Dynasties

382. HUSAYNID: Sayyid Razi Khan, 1396-1426, AR tanka
(2.74g), [Lahijan], ND, A-2347, al-mulk lillah in central
hexagram, ef-au, R $150

383. TIMURID: Khalil Sultan, 1405-1409, AR tanka (6.03g),
Samarqand, AH809, A-2391, with A-2402.1 c/m of
Shahrukh, ef on f-vf host $125

384. Ulugh Beg I, 1447-1449, AR tanka (5.04g), Sari, AH852,
A-2413.1, harshly cleaned, vf, R $110

385. MUSHA’SHA’: Falah b. al-Muhsin, fl. 1500, AR 1/2 tanka
(1.98g), Shushtar AH906, A-2565, attractive strike, crude vf $200

Photo reduced 20%

386. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR 20 shahi (36.12g),
Isfahan, AH1099, A-2657, KM-229, light trace of mount,
same obverse die as Rabino-17, choice vf+ $1,000

     23

Islamic Dynasties



387. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi,
Shahjahanabad, A-2744.1, one light t/m, fine $90

388. Nadir Shah, 1735-1747, AR abbasi (5.22g), Qazwin
AH1149 (on reverse), A-2749, KM-369, full strike, slightly
off center, ef, R $140

389. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Yazd,
AH1182, A-2796, epithet Dar al-’Ibada, ef $75

390. Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Rasht, AH1183,
A-2796, epithet Dar al-Marz, ef $40

391. Karim Khan, 1753-1779, AR 6 shahi (4.8g), Rasht,
AH1174, A-2797, KM-516, bold vf, RR $225

392. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi,
Mazandaran, AH1170, A-2827, choice unc $150

393. Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR 1/8 riyal (1.31g), Isfahan,
AH1228, A-2883, normal edge, xf,, RR $125

394. Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (9.09g), Tabriz,
AH1238, A-2886A, KM-698, special dies with reeded edge, 
believed to be presentation strike, vf+, RRR $300

395. Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (9.09g), Mashhad,
AH1244, A-2893, KM-712, heavy denomination struck only
at Mashhad in the 1240’s, lovely strike, vf+, S $100

396. Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran (6.94g), Tuyserkan,
AH1241, A-2894, very rare mint, near Hamadan, superb xf, $180

397. Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.27g), Herat,
AH1273, A-2927, epithet as Dar al-Islam, vf, R $125

398. SHAYBANID: Timur Muhammad, 1512-1513, AR tanka
(5.18g) (Herat), AH919, A-A3000, 20% weak, good vf, RRR $150

399. JANID: Baqi Muhammad, 1601-1605, AR tanka (4.56g)
(Samarqand), ND, A-3013, unusually nice strike for this
type, cleaned, vf $50

400. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.59g),
Mashhad, year 8, A-3092, KM-638, superb ef $135

401. Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.53g), Bhakhar,
AH1184, A-3092, KM-283.3, two t/ms, ef $120

402. Taimur Shah, 1772-1793, AE falus (7.77g), Balkh,
AH1205, A-3103, superb strike, ef, RR $90

403. Shah Zaman, 1793-1801, AR 2 rupees (22.86g), Kabul,
AH1213 year 6, A-3107, KM-444, somewhat weakly struck, 
but fully legible, crude vf, RR $250

404. Shahpur Shah, 1842, AR rupee (9.2g), Kabul, AH1258,
A-3149, KM-489, good vf, RR $200
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405. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR nazarana rupee
(9.15g), Kabul, AH1292, A-3165, hammered with broad
dies, mount well removed, good vf $110

406. CIVIC COPPER: Anonymous, 15th C., AE fals (4.42g),
Kabul, AH875, A-A3188, pleasing strike, vf $50

407. Anonymous, 19th C, AE falus (17.45g), Ahmadshahi,
AH1280, A-3217, broad flan prestige strike, ex-mounted,
still quite attractive vf, RRR $90

408. Qajar, AE falus, Astarabad, AH1282, A-3219, in the name
of Nasir al-Din Shah, struck from dies used for silver
qirans, perhaps intended to be silver-plated and passed
as silver qiran, vf-ef $35

409. Anonymous, 19th C, AE falus (4.93g), Herat, AH1245,
A-3235, sunface obverse, vf, R $50

World Coins

410. ANNAM: Canh Hung, 1740-1787, AE 60 van, Cr-27.4,
considered by many a presentation issue, vf, RR $300

411. AUSTRIAN STATES: Burgau: AR thaler (27.91g),
Günzburg, 1765 SC, KM-15, large “G” below eagle, vf+ $170

412. AUSTRIA: Ferdinand I, 1521-1564, AR thaler
(Joachimstal) ND, Dav-8039, f-vf $325

413. BAHRAIN: AR proof set, British Royal Mint, 1983/AH1403,
KM-PS3, in original case of issue, set of 8 coins struck in
sterling silver, proof, S $125

414. BELGIUM: AR 50 francs, 1935, KM-106.1, Railway
Centennial, au $135

415. BOLIVIA: cob AR 4 reales, Potosi (1)767, KM-44, issue of
Carlos III, ef $250

416. BOLIVIA: cob AR 8 reales, Potosi (1)766, KM-45, issue of
Carlos III, with two clear dates, light area of porosity, ef $350

417. BRAZIL: AR 2,000 reis, 1858, KM-466, scarce date, ef-au $150

418. CANADA: AR dollar, 1949, KM-47, Newfoundland, choice bu $30

419. CAPE OF GOOD HOPE: AE penny, 1889, KM-Pn1,
pattern, slightly impaired proof $400

420. CEYLON: AE stuiver, Colombo, 1784, KM-26, choice ef $100
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421. CEYLON: AE 1/192 rixsdollar, 1802, KM-73, lightly cleaned,
proof $120

422. CEYLON: AE 1/48 rixsdollar, 1804, KM-75, lightly cleaned, 
proof $150

423. DENMARK: AR speciedaler, Altona, 1835, KM-695.1,
cleaned & retoned, vf-ef $185

424. DENMARK: 10 øre, 1923, KM-818.2a, lightly cleaned, 
rare date, ef $375

425. EAST AFRICA: AR pice, 1898, KM-Pn3, pattern strike in
silver, lovely proof, RRR $1,350

426. EGYPT: AR qirsh, Misr AH1223, year 23, KM-181, much
original lustre; lovely bold strike, au $100

427. EGYPT: AR qirsh, Misr AH1223, year 29, KM-183, bold
strike; some tarnishing, ef $100

428. EGYPT: AR qirsh, Misr AH1223, year 32, KM-183, ef $90

429. EGYPT: AE para, Misr, AH1255 year 2, KM-220, Cr-193,
nearly vf $85

430. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1255 year 11, KM-225,
Cr-205, vf-ef $70

431. EGYPT: AE 10 para, Misr, AH1255 year 16, KM-226,
Cr-198, vf $65

432. EGYPT: lead 20 para, Misr, AH1277 year 3, KM-243, Y-3,
uniface die trail in lead, vf-ef, RRR $275

433. EGYPT: AE 20 para, Misr, AH1277 year 7, KM-245, Y-3b,
bold vf $375

434. EGYPT: AE 40 para, Misr, AH1277 year 10, KM-249, Y-4a, 
few minor defects, vf, RR $1,000

435. EGYPT: AR 2½ qirsh, Misr, AH1277 year 8, KM-252, Y-8a, 
lovely! choice ef $750

436. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 4, KM-253.1, Y-9,
f-vf $75

437. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 2, KM-254, Y-9a,
cleaned, vf-ef $500
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438. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1293 year 17, KM-294, unc $100

439. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1293 year 3, KM-275,
Y-A17, choice au $300

440. FRANCE: Charles X, 1589-1590, AR teston (¼ ecu), 1591,
Cardinal of Bourbon, postumous issue, lovely toned vf $125

441. FRANCE: 5 francs, 1941, KM-901, Marshall Pétain, au $200

442. FRANCE: AE medal, ND (1811-32), Napoleon II, with titles
as King of Rome, 41mm, infant bust right / Napoleon &
Josephine, ef $85

443. FRANCE: AE medal, ND (1820-83), Henri V, pretender
issue, 23mm, bust right / Fides Spes, ef-au $70

444. FRANCE: AE medal, 1835, Henri V, pretender issue,
17mm, Dieu L’a Donne, ef $35

445. FRANCE: AR medal, 1856, Napoleon IV, 15mm, infant
bust right / Napoleon III & Eugénie, ef $50

446. FRENCH COLONIES: AE 12 deniers, Paris 1767, c/m RF
for use in the West Indies, used unofficially in Louisiana, vf
on fine host $125

447. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, Paris, 1885, KM-5, light 
cabinet friction, choice luster, nearly unc $390

448. FRENCH INDOCHINA: AE cent, Paris, 1908, KM-PE2,
piedfort essai, with bronze essai on edge, choice ef, R $215

449. GERMAN NEW GUINEA: AR 2 mark, 1894-A, KM-6, Bird
of Paradise, ef $500

450. GERMAN STATES: Bavaria: AR 5 marks, 1914-D,
KM-521, vf+ $90

451. Lippe-Detmold: AR 2 marks, 1906-A, KM-270, au $400

452. Memmingen: AR ducat, 1748, KM-Pn3, off-metal strike in
silver, city view, good f, S $140

453. Prussia: AR 2 thalers, 1867-C, KM-496, vf-ef $250

454. Saxony: AR 5 mark, 1904-E, KM-1262, death of King
Georg, tiny rim nick, ef $200
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455. Saxe-Meinigen: AR 2 mark, 1902-D, KM-199, cleaned au $300

456. Schwarzburg-Rudolstadt: AR thaler, 1867, Cr-84, toned,
choice ef $175

457. Ulm: AR gulden, 1704, KM-34, city besieged by English &
Austrian forces, mount well removed, f-vf $150

458. Waldeck: AE pfennig, 1855-A, Cr-85, Proof $175

459. Württemberg: AR thaler, 1871, KM-620, Victory over
France, choice toned au $100

460. GERMAN OCCUPIED POLAND: Litzmannstadt: 
AL 5 mark, 1943, KM-Tn2, Jewish Ghetto in Lodz, ef $45

461. Litzmannstadt: 10 mark, 1943, KM-Tn4, Jewish Ghetto in
Lodz, light oxidation, vf $75

462. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: AL 10 pfennig,
1963-A, KM-10, key date, choice lustrous au $35

463. INDONESIA: Java: AR rupee (11.64g), Jav al-Kabir 1750,
KM-170, Sch-452var, presentation strike, some original
luster, beautiful toning, au, RRR $795

464. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1306, KM-894.1, superb
strike, unc $175

465. IRAN: AR 5000 dinars, Tehran, AH1297, KM-914, vf-ef $215

466. IRAN: AR shahi, Tehran, AH1319, KM-966, scarce type,
crude ef $50

467. IRAN: AR 2000 krans, “Tehran”, AH1330, KM-1042,
clandestine coinage struck in Germany during the First
World War, unc $35

468. IRAN: AR 5000 dinars, AH1343, KM-1058, ef $35

469. IRAN: AR 2000 dinars, AH1337, KM-1060, 10th
anniversary of reign, scarce in this grade, choice ef-au $175

470. IRAN: AR 5000 dinars, SH1306, KM-1106, au $35

471. IRAN: 5 dinars, SH1310, KM-1123, copper-nickel type,
unc, very rare in this grade $200

472. IRAN: AE 1000 dinars (4.14g), Tehran, AH1281, KM-Pn6,
pattern in copper, with Tehran mintname but likely struck in 
Europe, au, RR , from old German collection, priced at
RM5 in July, 1911 (with original collection tags) $450

473. IRAN: AR 2000 dinars, AH1316, KM-—, piefort pattern,
crudely manufactured, first piefort of Iran we have
encountered, possibly a presentation issue, au, RRR $750
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474. IRAQ: AR 5 piastres, Baghdad, AH1223 year 27 of
Mahmud II, KM-A78, crude f-vf $125

475. IRAQ: AE 5 para, Baghdad, AH1231, KM-88, issue of Sa’id 
Pasha, good f $125

476. ITALIAN STATES: Naples & Sicily: Henry, Duke of
Lorraine, 1648, AE tornese (2.58g), NM, 1648, Ek-385, vf $70

477. Philip IV, 1621-1665, AE grano, 1622, Eklund-378, crude f+ $55

478. Papal States: Innocent VII, 1691-1700, AR ½ piastre,
year 7 (1698), KM-607, Noah’s Ark, f $400

479. JAPAN: AR shu (2.64g), ND (1829-1837), Cr-11, 
Bunsei era, ef $140

480. JAPAN: AR 2 shu (7.68g), ND (1824-1830), Cr-13a,
Bunsei era, ef $175

481. JAPAN: AR 20 sen, Meiji 29, Y-24, ef $30

482. JAPAN: AR 50 sen, Meiji 42, Y-31, ef-au $25

483. JAPAN: AR 10 sen, Meiji 10 (1877), Y-23, lovely toned unc $100

484. LITHUANIA: Zhygimantas Augustas, 1544-1572, 
AR 4 grashis, 1566, Gumowski-624, vf $75

485. MALAY STATES: Trengganu: tin jokoh (8.22g), ND
(1895), SS-38, Mitch-3117, Hiap Hin Kong Si (Hiap Hin
Company), c/m Chi (auspicious), reverse in Jawi script, Ini
Juru Bahasa Punya (This is the interpreters), refering to
Juru Bhasa, the Chinese interpreter to the Sultan, bold vf $100

486. MEXICO: AR 8 reales, Mexico City, 1755, KM-104.2,
assayer MM, several small size Chinese chopmarks, f-vf $175

487. MEXICO: AR 8 reales, Mexico City, 1763 over 2, KM-105,
assayer MF, several small size Chinese chopmarks, f-vf $175

488. MEXICO: AR 8 reales, Mexico City, 1809, KM-110,
assayer TH, au $200

489. MIDDLE CONGO: aluminum token, 1925, elephant left,
Gad-4, choice au-unc, R $350
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490. NETHERLANDS: Zwolle: AR 28 stuivers, 1621, KM-17,
crude vf-ef $120

491. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, ND (1913), KM-19, c/m
ST in Arabic on K-6 type, unpublished, vf on ag host $135

492. ORANGE FREE STATE: AE penny, 1888-V, KM-Pn9,
ornamental shield, pattern, proof $450

493. PALESTINE: 5 mils, 1927, KM-3, center hole slightly off
center, fine $75

494. PERU: AR 5 pesetas (24.88g), Ayacucho, 1882, KM-201.3, 
assayer LM, a few minor flan flaws and die cracks, vf+ $190

495. POLAND: Thorn: AE solidus, 1761, KM-60, mintmaster
DB, city issue, crude f-vf $60

496. POLAND: Zygmunt I, 1506-1544, AR grosz, 1531, struck
for Danzig, Gumowski-572, f-vf $125

497. POLAND: Zygmunt I, 1506-1544, AR 3 groszy, 1536,
struck for Elbing, Gumowski-585, nicely toned ef $100

498. POLAND: Stefan Batory, 1576-1586, AR troyak, 1585,
struck for Riga, Gumowski-814, ef $100

499. PORTUGAL: AR 1,000 reis, 1898, KM-539, 400th
anniversary of the discovery of India, prooflike unc $200

500. SAN MARINO: AR 10 lire, 1936-R, KM-10, key date, bu $120

501. SARAWAK: AR 50 cents, 1900-H, KM-11, never cleaned,
which is unusual for type, vf-ef, S $250

502. SARAWAK: AR 10 cents, 1920-H, KM-15, scarce type,
au-unc $110

503. SAUDI ARABIA: Hejaz: AR riyal, al-Hejaz, ND
(1916-1920), KM-18ff, considered a spurious issue, c/m
twice on a Maria Theresa thaler, once in small letters
(similar to the c/m on the Ottoman nickel coins) and once
in large letters, vf on vf host $325
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504. Hejaz: AR 20 piastres, Makka, AH1334 year 9, KM-30,
struck from heavily rusted dies, ef $115

505. Nejd: AR 5 piastres, ND (1918), KM-2.1, c/m on Egypt
K-318.1 dated 1917/AH1335, vf on vg host $250

506. Nejd: AR ryial, Nejd, ND (1918), KM-14, c/m on a Maria
Theresa thaler, vf on vg host $375

507. SÉNÉGAL: 5 centimes, 1920, KM-Tn12, Rufisque
Chambre de Commerce, bu $250

508. SERBIA: AR 50 para, 1915, KM-24.2, without designer’s
signature, choice lustrous au $50

509. SERBIA: AR 5 dinara, 1904, KM-27, Karageorgevich
Dynasty Centennial, fine $45

510. SOMALILAND: AR rupia, 1914-R, KM-6, ef-au $200

511. SOUTHERN RHODESIA: AR crown, 1953, KM-27, Cecil
Rhodes Centennial, au $35

512. SPAIN: AE 16 maravedis, Coruña, 1662, KM-172.2,
mintmaster R, ef , ex. Eklund $35

513. SPAIN: AR croat, Barcelona 1706, KM-PT1, Charles III,
pretender, vf $45

514. SPAIN: AR 8 reales, Madrid, 1815, KM-466.3, Assayer GJ, 
two light obverse field scratches, vf $100

515. SPAIN: AE 10 centimos, 1875, KM-670, Charles VII
pretender issue, au $125

516. SPANISH NETHERLANDS: Albert & Elizabeth,
1599-1621, AR patagon, Tournai, ND, KM-31, crude vf $150

517. Philip IV, 1621-1665, AR patagon, Tournai, 1651,
KM-A42, Dav-4470, f-vf $150

518. SUDAN: AR 20 piastres, Omdurman, AH1304 year 5,
KM-7.1, vf $200
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519. SYRIA: AR 10 piastres, Paris, 1929, KM-72, unc, R $125

520. THAILAND: AR fuang, RS121 (1902), Y-32a, choice unc $125

521. Ligor: tin pitji (13.97g), ND, Mitch-3105, Lu K’un T’ung Pao
(Money of Lakhon [Ligor]) / K’uang Li Chi Ho (Unity creates 
wealth), single Chinese chopmark, vf, RR $350

522. TONKIN: zinc phan (1/600 piastre), 1905, KM-1, unc $40

523. TUNISIA: AR 8 kharub, Tunis, AH1303, KM-205, au $85

524. TUNISIA: AR 8 kharub, Tunis, AH1301, KM-205, au $80

525. TUNISIA: AR piastre, Tunis, AH1303, KM-206, nice vf $60

526. TUNISIA: AR 2 piastres, Tunis, AH1304, KM-207, cleaned au $125

527. TUNISIA: 10 francs (10.31g), Paris, 1955/AH1375, KM-M4, 
medallic issue, unc $175

528. TUNISIA: ½ dinar, Paris, 1968, KM-PEI, piefort, unc $75

529. TURKEY: AR kurush, Edirne, AH1106, KM-121.1, good
strike, ef $125

530. TURKEY: AR 2 kurush, Salanik, AH1327 year 3, KM-808,
lightly cleaned, unc $155

531. YEMEN: AE buqsha, San’a, AH1343, Y-3.2, lovely bold
strike, choice ef $85

532. YEMEN: AR 1/16 ahmadi riyal (1.67g), San’a, AH1374,
Y-13.1, rare mule, with crescents cut off ends, vf-ef $175

533. Lahej: AE ½ baiza (3.24g), Lahej, undated, KM-1, struck in 
1860, ef, S $100

534. Lahej: AE ½ baiza (3.24g), Lahej, AH1291, KM-2, struck in 
1896, choice ef, S $100

535. Seiyun & Tarim: AE 3 khumsi, Tarim, AH1257, KM-6,
superb strike, lovely chocolate patina, very rare in this
grade, vf-ef $375

536. Seiyun & Tarim: AR 16 khumsi, AH1270, KM-12,
extremenly rare type, as are the entire series dated
AH1270, nearly vf $550

537. Shihr & Mukalla: AR rupee (11.55g), AH1307, KM-34, c/m 
on 1862 British India K-492, fine $250

With the small size countermark, which is Misr al-Dawla,
"city of the government", and the date AH1307 (=1888),

which is the year that the Qu'ayti sultan signed a full
protectorate treaty with the British.
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Coinage of China

538. CHOU: Anonymous, ca. 350-250 BC, AE square foot
spade, H-3.366, Ping Yin, rare type, crude f-vf, R $125

539. Anonymous, ca. 350-220 BC, AE cash (9.13g), H-6.3,
S-73, State of Liang, Yuan at right, vf, R $175

540. NORTHERN CHAO: Anonymous, 557-581, AE cash
(5.82g), H-13.32, S-250, Yung T’ung Wan Kuo (The
everlasting currency of the Empire) in seal script, vf-ef $125

541. MIN: Yong Long, 909-945, iron 100 cash, H-15.56,
reverse min above, crescent below, ef, RRR $400

542. Kai Yuan, 909-945, lead cash (29.9g), FD-739, reverse
Min above, crescent below, crude vf, RR $350

543. WESTERN HSIA: Da An, 1068-1086, AE cash (3.72g),
H-18.91, FD-1679, characters written in native Tangut
script, broken & repaired, vf, RR $100

544. YÜAN: Zhi Zheng, 1333-1368, AE 3 cash, H-19.109,
S-1110, crude f-vf $60

545. Ta Yi, rebel, 1360-1361, AE 2 cash (5.55g), S-1120, 
crude vf, RR $225

546. Tien Ting, rebel, 1359-1360, AE 2 cash (4.74g), S-1123,
crude vf, R $200

547. Tien Ting, rebel, 1359-1360, AE 3 cash (10.18g), S-1124,
crude vf, R $250

548. T’ien Chi, rebel, 1352-1358, AE 3 cash, FD-1841, clear,
Mongol character for “three”on reverse, nice patina, choice 
vf, RRR $550

549. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE 5 cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-20.329, FD-2093. KM-109,
clouds ornately hand engraved on rims, lovely! f-vf, S $75

550. CH’ING: Tien Ming, 1616-1625, AE cash (5.56g), H-22.4,
fine, RR $150
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Photo reduced 25%

551. Hsien Feng, 1851-1861, AE 500 cash, Board of Revenue
mint, Peking, Cr-1-10, good f $200

Photo reduced 25%

552. Hsien Feng, 1851-1861, AE 1000 cash, Board of Revenue 
mint, Peking, Cr-1-11, f-vf $300

553. Hsien Feng, 1851-1861, AE 50 cash, Cr-15-6.1, f $22

554. Hsien Feng, 1851-1861, AE 100 cash, Szechuan
Province, Cr-24-7, f-vf $39

556. Hsien Feng, 1851-1861, AE 100 cash, Aksu mint,
Sinkiang Province, Cr-30-13.1, crude vf $150

557. Hsien Feng, 1851-1861, AE 100 cash, Kansu Province,
Cr-14-5, f $30

558. Hsien Feng, 1851-1861, AE palace cash, Chinese
CCC-417, Tian Xia Tai Ping (Peace Under Heaven),
“curtain hanging money”, ef $125

559. Hsien Feng, 1851-1861, AE 50 cash, Szechuan Province,
Cr-24-6, f-vf $39

555. Kuang Hsu, 1875-1908, AE 10 cash, Kiangsi Province,
FD-2647, Cr-15-10., seed or “mother” coin, likely a pattern
cast before modern minting machinery arrived in 1901,
unpublished, choice ef, RRR $450

560. CH’ING REBELS: T’ien Ch’ao, 1853-1854, AE cash,
Cr-39-8, Heaven and Earth Society, Chekiang Province,
yung on reverse, f-vf, R $175

561. CHINESE CHARM: AE amulet, Chinese CCC-2045, Yan
Jiang Le Yi, horse with rider, possibly produced in the
Song or Yuan dynasties, vg, RRR $115

Modern China

562. FENGTIEN: AE 10 cash, ND (ca. 1899), Y-81b, machine
struck square hole cash type, ef, S $90

563. HONAN: AE 50 cash, ND (ca. 1920), Y-394, scarce grade, ef $45

564. HUNAN: AR 4 ch’ien, ND (ca. 1906), KM-948, “cake
money”, choice au $185

565. KANSU: cast AE 20 cash, ND (ca. 1920’s), warlord issue,
similar to Kiangsi Y-412 reverse, crossed flags obverse,
crude vf $22

566. KANSU: cast AE 20 cash, ND (ca. 1920’s), Y-308b (listed
by Krause as a general issue of the Republic of China),
warlord issue, ordinary ‘two’ in denomination, crude fine $12

567. SINKIANG: AR 5 miscals, ND (1905), Y-6, ef $135
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568. SINKIANG: AR 5 miscals, without mint name, ND (1905),
Y-6.6, au $100

569. SINKIANG: AR miscal, Kashgar, AH1322, Y-C16, ef $350

570. SINKIANG: AR 5 miscals (18.36g), Kashgar, AH1327,
Y-25.1v, As Y-25.1 but date at lower right, good vf $135

571. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-31, error
date for AH1331, au $175

572. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumchi, AH1323, Y-34, vf $65

573. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumchi, AH1325, Y-35a,
eextremely fine $90

574. SINKIANG: AR 5 miscals (17.41g), Kashgar, AH1332,
Y-43.3, 7-dot rosette in obverse center, vf+, R $175

575. TIBET: AR 5 sho, Dode, BE15-50 (1916), Y-18, vf-ef $175

576. TIBET: AR sho (3.69g), year 1 (1821), Cr-93, obverse 28
dots, reverse 26 dots, ef , ex. Karl Gabrisch Collection $160

Coinage of India

Ancient India

577. INDO-SCYTHIAN: Azilices, ca. 57-35 BC, AR drachm
(1.99g), NM, ND, Mitch-802, vf-ef $60

578. KUNINDA: Amoghabhuti, late 2nd century AD, AR
drachm, Mitch-4440/45, deer & goddess / five symbols
including swastika, hill & tree, ef $125

579. HARIKELA: Anonymous, ca. 750-850, AR “unit” (4.84g),
NM, ND, Mitch-503/505, bull / trident, one rather large
flancrack, vf $55

Mughal & Sultanates

580. BENGAL: Iltutmish, 1st reign, 1217-1220, AR tanka,
without mint or date, G-B18, horseman left holding mace,
about vf $525

581. Ghiyath al-Din ‘Iwad, 1213-1227, AR tanka (10.8g), NM,
20 Rabi’ II AH620, G-B30, citing ‘Ali Burhan as heir; good
strike, vf-ef, R $300

582. Iltutmish, 2nd reign, 1225-1227, AR tanka (10.74g),
without mint, AH(62)4, G-B42, with caliph al-Zahir
(AH622-623), issued by governor Nasir al-Din Mahmud 
in Bengal, vf $400
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583. Shams al-Din Ahmad, 1432, AR tanka (10.83g), NM, ND,
G-B394, Rajgor-317, two t/ms, ef, RR $400

584. Unknown Ruler, AR tanka (10.52g), without mint, AH949,
G-B1022, legend arranged within criss-cross pattern on
both sides, probably struck by a local ruler in East Bengal,
several t/ms, f, RR $275

585. CHITTAGONG: Ghiyath al-Din Bahadur, ca. 1550-1555,
AR tanka (10.08g), NM, AH960, G-B1004, said to be struck 
at Ramu, crude vf-ef, R $125

586. Adam Humayun, late 16th C, AR tanka (9.91g), without
mint or date, G-B1008, said to be struck at Ramu, some
light tooling on reverse, vf, RRR $650

587. DELHI: Balban, 1266-1287, AR tanka, Delhi, DM, G-D158, 
vf-ef $25

588. Firuz Shah II, 1290-1296, AR 1/12 tanka, NM, ND,
G-D198, vf, R $75

589. Muhammad II, 1296-1316, AR tanka (10.9g), Qila Deogir,
AH715, G-D227, good vf, S $55

590. Tuqluq Shah I, 1320-1325, AR tanka (11.02g), Delhi,
AH721, G-D306, Rajgor-1083, gorgeous ef $175

591. Sher Shah, 1538-1545, AR rupee (10.85g), Ujjain, AH949, 
G-D807, Ra-1681, four t/ms, good vf $170

592. Ibrahim Shah III, 1554, AE paisa (20.76g) (Banaras),
AH962, G-D1165, Rajgor-1856, nice patina, f, RRR $300

593. GUJARAT: Ahmad Shah III, 1553-1560, AR 2 tanka
(14.35g), AH963, G-G518, Ra-2404, single t/m, ef $175

594. Muzaffar III, 2nd reign, 1583-1584, AR rupee (11.14g),
Ahmadabad, AH991, G-G647, struck during revolt against
Akbar. Lovely style, 2 t/ms, some very light hornsilver,
about vf $150

595. KASHMIR: Zain al-Abidin, 1420-1470, square AR sansu,
Kashmir, AH842 sic, G-K9, vf+ $100

596. MALWA: Hushang, 1405-1435, AR tanka (10.18g), NM,
AH837, G-M3, with clear date, f-vf, S $100

597. Ghiyath Shah, 1469-1500, square AE 2 tanka (18.41g),
No mint, AH888, G-M86, never cleaned, good vf $100

598. Nasir Shah, 1501-1510, AR ¼ tanka (2.64g), NM, AH912,
G-M112, vf, R $40

599. Mahmud II, 1510-1531, square AR tanka (10.92g), NM,
AH923, G-M160, ef $50

600. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR ½ rupee (5.69g), (Jaunpur)
by style, AH(9)78, KM-60.1, good vf, RR $400
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601. Akbar, 1556-1605, AR ½ reduced tanka (3.52g), without
mint or date, KM-75.1ff, typical Gujarati style, vf+, R $125

602. Jahangir, as Salim Shah, 1605, AR rupee, Ahmadabad,
Ilahi 50 (of Akbar), Bahman, KM-140.1, nearly ef $125

603. Jahangir, as Salim Shah, 1605, AR rupee, Ahmadabad,
year 2, Tir, KM-140.2, light test cut, ef $100

604. Jahangir, as Salim Shah, 1605, AR rupee, Ahmadabad,
year 2, Farwardin, KM-140.2, lightly cleaned, ef $100

605. Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 10,
Khurdad, KM-145.11, lovely strike, no testmarks, ef $85

606. Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.54g), Ahmadabad,
AH1016, KM-152.5, vf $150

607. Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.52g), Kashmir,
AH1020, KM-155, single t/m, f $100

608. Jahangir, 1605-1628, AR sawai rupee (14.14g),
Ahmadabad, year 6, KM-158.3, ef $150

609. Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.42g), Kabul,
AH1041 year 4, KM-229.9, crude vf $125

610. Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.53g), Surat, AH1068
year one, KM-271.1, superb strike, ef-au, RRR $600

611. Aurangzeb, 1658-1707, AR 1/8 rupee (1.41g), Akbarnagar,
year x4 (44?), KM-292.3, ef, RRR $175

612. Jahandar Shah, 1712-1713, AR rupee (11.38g), Lucknow, 
AH1124 year one, KM-364.15, vf $140

613. Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.49g), Allahabad,
AH11(31) year one, KM-405, unlisted mint in Krause, 
two t/ms, vf, RR $335

614. Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.06g), Multan, AH1131
year one, KM-405.15, mount well removed, several small
t/ms, fine $100

615. Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.43g), Gwalior, AH1131 
year one, KM-415.9, adjustment mark, vf-ef $150

616. Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.51g), Surat, AH1131
year one, KM-415.24, ef-au $135
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617. Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.3g), Bidrur,
year 25, KM-436.19, rare mint, toned, nearly vf $325

618. Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Gwalior,
AH1142 year 12, KM-436.25, broad flan, lustrous, lovely au $125

619. Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.56g), Zain
ul-Bilad, year 7, KM-436.63, superb broad flan & strike;
one large test mark on reverse, ef-au $225

620. Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.32g),
Firoznagar, AH115x year 28, KM-436.67, rare mint, vf-ef $275

621. Alamgir II, 1754-1759, AE paisa, Machhlipattan, AH(11)69 
year 2, KM-450.2, crude vf, R $60

622. Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Muradabad, AH1172
year 6, KM-460.34, ef $60

623. Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.09g), Hathras,
year 30, KM-640, bold strike, nicely toned, ef, S $75

624. Bedar Bakht, 1788, AR rupee, “Ahmadabad”, AH1202
year 29, KM-738, struck in the name of Shah Alam II in
Saharanpur, ef, R $350

Indian Princely States

625. ARAKAN: Min Taya Gyi (Min Palaung), 1571-1593, 
AR “trade tanka” (12.81g), NM, AH[9]89, G-RA1, ef, RR $700

626. Sanda Thudhamma, 1652-1684, AR rupee (10.28g)
(Mrohuang) BE1014, KM-13, lovely broad flan, minor
weakness in centers, ef $100

627. ASSAM: AR rupee, SE1585 (1663), KM-8, Sanskrit
legends, f, R $250

628. ASSAM: AR rupee, year 15 (1663), KM-10, Ahomese
legends, vf, R $250

629. ASSAM: AR rupee, SE1685 (1763), KM-156, Persian
legends, fine, S $125

630. BUNDI: AR rupee (10.66g), 1925/VS1915, Y-20, in the
name of George V, vf-ef $175

631. JALDHARI: AE paisa (13g), Jaladhari, ND, KM-—, lion &
lotus, mint very clear, about vf, RRR $300

632. MEJIDPUR: AE paisa (14.06g), Mejidpur, year 12, KM—,
lion & lotus, mint very clear, vf, RRR $350

633. MARATHA: Bagalkot: AR rupee (11.17g), Bagalkot, year
15, Wig-T2, in the name of Shah Alam II, several
interesting t/ms, vf-ef $60
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634.       MYSORE: AE ¼ paisa (2.28g), Haidarnagar, ND, KM—,
unpublished in Krause or Henderson, crude vf $200

635. MYSORE: AR rupee (11.42g), Haidarnagar, AH1194 year
17, KM-4, unpublished date, nice vf-xf, choice vf, RRR $1,200

636.       MYSORE: AR 1/8 rupee (ja’fari) (1.39g), Patan, AM1225
year 15, KM-C125, vf-xf, RR $210

637. MYSORE: AR ½ rupee (‘âbidi) (5.7g), Patan, AM1217 year 
7, KM-125, lovely! choice about unc, RR $350

638. MYSORE: AR rupee (11.43g), Nagar, AH(1)221 year 46,
Cr-207, unlisted date/year combination, lovely!, choice unc $150

639. PARTABGARH: AR rupee, Deogarh, AH1188, year 15,
KM-5, ef $42

640. PARTABGARH: AR rupee, Deogarh, AH1193, year 21,
KM-5, good vf $30

641. PARTABGARH: AR rupee, Deogarh, AH1199, year 26,
KM-5, good vf $30

642. ROHILKHAND: AR rupee (11.23g), Bisauli, AH1183 year
11, KM-56.2, in the name of Shah Alam II, nice ef $100

643. SIKH: AR rupee (11.12g), Amritsar, VS1874, KM-20.1A,
with dar jhang left of leaf, ef, RRR $1,900

644. SIKH: AR rupee (11.14g), Anandgarh, VS1841, KM-30,
fully legible mint name, superb strike, choice ef, S $260

645. SIKH: AR rupee (10.88g), Kashmir, VS1895, KM-51, good vf $60

646. TRIPURA: AR tanka, SE1522, KM-108, choice ef $170

647. WANPARTI: AR rupee, AH1235 year 14, Cr-80, in the
name of Muhamamd Akbar II, fine $30

Colonial India

648. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (11.52g), Munbai, 
year 9, KM-78ff, Pridmore-75, citing Alamgir II, vf-ef $125

649. BOMBAY PRESIDENCY: tin 2 pice (½ anna), ND,
KM-157.2, good f $195

650. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (11.49 g) Munbai year
7, KM-168, K-168, citing Muhammad Shah, 1719-1748
(aka K-436.45 as Mughal), overcleaned though still very
attractive, ef $105

651. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (11.5g), Munbai,
AH1138 year 8, KM-168, citing Muhammad Shah,
1719-1748 (aka Mughal K-436.45), choice ef $140
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652. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, 1808, KM-321,
Soho mint, Birmingham, attractive $150

653. DAMAO: tin 10 bazarucos, ND (1706-50), KM-11,
attractive f $165

654. GOA: AR pardao (5.52g), 1802, KM-204, lovely even
strike, fully legible; rare so nice, nice vf $225

655. GOA: AR rupee (10.76g), 1861, KM-279, crude vf-ef $115

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars. Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
computer numbers at the bottom of the check.  International postal money
orders are recommended for smaller amounts.  Payments may be made to 
my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payments due 15 days after invoice
date.

Postage on US orders:  $2 for all orders to $100, $5 for all larger orders.  Foreign
postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

All coins subject to prior sale.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $18 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answerphone & fax
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

BIDPAY:  To pay, you must have a Bidpay account yourself (you can open your
free account at www.bidpay.com).

CREDIT CARDS:  VISA & Mastercard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date.  

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB.  If paying from within
the Euro zone kindly add €2.  If paying from outside Euro zone countries,
please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from pricelists 202-207 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:    Steve will once again be at the Baltimore Coin Show from
December 9-11, 2005.  Steve & Doug will once again be set up at the New
York International from January 13-15, 2006 while Joe will set up at the
San Jose Coin the same weekend as the NYINC.

COMMENTARY:  30 Years in Business:  Come 1 January 2006, I (Steve) will
celebrate 30 years since in business.  Of course, that did not mean that I wasn't
trading coins "on the side" long before.  Indeed, my first attempt to deal, albeit in
stamps and baseball cards, was back in 1952, when I was nine years ago. 
Another kid and I set up our soapbox on Church Avenue in East Flatbush,
Brooklyn NY, to sell or trade our excess duplicates.  I think we each sold
something like 75¢ each, what then delighted us a rewarding success.  I can
imagine my father jokingly saying that I was born with a few coins in one hand
and a freshly written invoice in the other!

Of course, we only tried this a couple of times, then forgot about it, for
reasons long ago lost in memory.  It was only in my undergraduate days at
Berkeley around 1960 that I discovered the benefits of buying coins (philately
was no longer of interest) solely for the purpose of trade that would enable me to
acquire more coins for my collection.  At a San Francisco coin show in about
1960 I bought about a dozen Carson City mint $5 gold coins, and traded all but
one to another dealer at the same show, kept that one for my own collection, and 
still had a few extra dollars to paw through the foreign coin junk boxes.

At about the same time I concluded that because foreign coin collecting
was far more popular in the San Francisco area than in southern California, I
began driving down to Los Angeles two or three times a year to aquire unwanted
foreign coins that I could swap off at Bay Area coin club meetings, and thus build
up my own numismatic collection.  To minimize traveling costs, I would drive my
dad's extra car, a 1951 station wagon, which made campgrounds the perfect
place to overnight.  In LA itself, I discovered a student hotel, where you showed
your University of California student card and got a room for $17 or $18 per
week, complete with a tiny kitchen area so I could avoid restaurants and cook
my own dinners.  On the cheap translated into more coins for the collection!

After I started graduate studies at Berkeley in 1965, I shied away from
trading on the side, as I was able to finance my collecting addiction by selling off
portions of my coin collection that no longer interested me, whose value, for the
most part, had steadily risen through the late 60s and early 70s.

Everything changed in 1974, when a coin dealer in New York told me that
he had acquired a large accumulation of Timurid coins --- after all, I was writing
my dissertation on Timurid numismatic history.  The new discovery placed me in
awkward position of having to rewrite almost the entire work, and that meant
earning some cash to keep me going.  In 1975 I spent several months working at 
Krause Publications on the Standard Catalog of World Coins.  Alas, instead of
banking my earnings for living costs, I drove to Minneapolis and bought what
was then the second or third largest collection of Minnesota trade tokens ever
assembled.  When I returned to Berkeley that August I realized that I would
either have to sell off parts of my collection that I preferred to retain, or trade on
the side once again.  At the same time I was facing  the depressing realization
that it would require at least six more months to rewrite the dissertation.  It
seemed ever more tantalizing that if I were to become a full-time coin dealer for a 
year or two, I would then be able to complete the "diss".  But as we say, the tail
wagged the dog, and I'm still a dealer to this day! 

HELP: Please mention your invoice number when making a payment, as this
helps us tremendously when in making sure your payment is posted correctly. 
Also, if you would like to charge your credit card, please mention this when
placing your order as we will not charge your card without your express
permission. Also, please mention invoice number when returning coins.

THANKS: Terms of payment are 15 days after receipt of invoice, which is noted
on the invoice as "Terms: Standard".  Although most pay promptly, we are
disappointed that some are unnecessarily slow sending their payments. 
Payment after receipt is a privilege, and we would appreciate that everyone
would honor that privilege.

40     

LIST 209   


